
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Quinta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
27(vinte e sete) de fevereiro do ano de 
2024(dois mil e vinte e quatro).------------- 

  Às dez horas do dia 27(vinte e sete) de fevereiro do ano de 2024 (dois mil e 
vinte e quatro) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com 
a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Alexandre Marques Cordeiro, André Luis Lobo Filho, Atila 
Monteiro de Campos Motta, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos 
Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Josias 
Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Ruy Sergio 
França de Oliveira e Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de 
Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 22/02/2024. 
Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro 
Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART.71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 22/02/2024; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR DOUGLAS SERAFIM 
FELIZARDO - OUTORGADO: SENHOR HOMERO COSTA JÚNIOR; 
PROJETO DE LEI: 0024/2024 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, 
DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DE 
UNIVERSALIZAÇÃO DOS SERVIÇOS DE TELECOMUNICAÇÕES (FMUST) 
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0026/2024 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, INTRODUZ ALTERAÇÕES 
NA LEI Nº 2460 DE 19 DEZEMBRO DE 2012, QUE DISPÕE SOBRE A 
RESERVA DE VAGAS PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NOS 
CONCURSOS PÚBLICOS PARA PROVIMENTO DE CARGOS EFETIVOS E 
EMPREGOS PÚBLICOS INTEGRANTES DO QUADRO PERMANENTES DE 
PESSOAL DO PODER EXECUTIVO E DAS ENTIDADES DA ADMINISTRAÇÃO 
INDIRETA DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0001/2024 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, CONCEDE O DIPLOMA 
JOELMA PEREIRA FIDALGO, EM HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL 
DA MULHER, ÀS SENHORAS INGRID GARCIA PINTO E LILIAN CARVALHO 
NEVES; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0002/2024 - ÁTILA MONTEIRO DE 
CAMPOS MOTTA, CONCEDE O DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO, EM 
HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL DA MULHER, ÀS SENHORAS 
SUZANA JOTA DE SOUZA E ARACY MARIA CHAVES; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0003/2024 - ADEIR NOVAES, CONCEDE O DIPLOMA JOELMA 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 



PEREIRA FIDALGO, EM HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL DA 
MULHER, ÀS SENHORAS IVETE PINTO ANDRADE DE SOUZA E MARIA 
FERNANDA RODRIGUES LOURENÇO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0004/2024 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, CONCEDE O DIPLOMA 
JOELMA PEREIRA FIDALGO, EM HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL 
DA MULHER, ÀS SENHORAS LIVIA DOS SANTOS SALES MENDES E GISELE 
DA SILVA CARDOSO MEDANHA; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0005/2024 - 
JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, CONCEDE O DIPLOMA JOELMA 
PEREIRA FIDALGO À SENHORA MARA MACHADO RODRIGUES; PROJETO 
DE RESOLUÇÃO: 0006/2024 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, 
CONCEDE O DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO, EM HOMENAGEM AO 
DIA INTERNACIONAL DA MULHER, ÀS SENHORAS ANA PAULA MENDES E 
VANIA MARIA GONÇALVES AZEVEDO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0007/2024 - RUY SERGIO FRANÇA DE OLIVEIRA, CONCEDE OS DIPLOMAS 
JOELMA PEREIRA FIDALGO ÀS SRAS. MARCIA SAMPAIO E JANAÍNA 
PEREIRA POMPOSELLI. Terminada a leitura do Expediente o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 
primeiro orador inscrito o Vereador Josias Rocha Medeiros, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida afirmou que, segundo a 
apresentação em Audiência Pública no dia anterior, da equipe da Secretaria de 
Saúde, Cabo Frio estava em patamar de primeiro mundo, o que não condizia 
com a realidade. Em seguida reproduziu vídeo, onde um cidadão criticava o 
sistema de saúde de Cabo Frio, em virtude de não conseguir atendimento 
adequado. Continuando com o seu discurso, o orador registrou que a falta de 
insumos e medicamentos também era recorrente. Em aparte, o Vereador Jean 
Corrêa Estevão disse que participara da Audiência Pública da Saúde no dia 
anterior e que não entendia como aquela pasta tinha coragem de enganar a 
população com Fake News. Retomando ao seu discurso, o Vereador Josias 
Rocha Medeiros agradeceu o aparte. Em aparte, o Vereador Adeir Novaes disse 
que havia coisas muito mais graves ocorrendo, como era o caso de Tamoios 
onde havia paciente que aguardavam cerca de quatro horas para serem 
atendido, nas unidades de saúde, bem como havia duas pessoas que por três 
dias estavam na Sala Vermelha da UPA aguardando internação. Disse, que era 
inadmissível que fossem mostradas inverdades para a população. Observou, 
que através da CPI que fora instaurada na Câmara, toda a “podridão”[sic] 
apareceria, assim, era coerente que fosse esquecido o lado político e que os 
vereadores atuassem na defesa do povo cabo-friense. Em aparte, o Vereador 
Rodolfo Aguiar disse que uma das pessoas citadas pelo vereador Adeir Novaes 
era uma Senhora que se encontrava na Unidade de Saúde havia cerca de oito 
dias aguardando transferência. Disse ainda, que em relação ao ESF no caminho 
de Búzios o mesmo se encontrava com vazamentos, por isso seus usuários 
foram direcionados para atendimento no ESF do Tangará, todavia, os moradores 
daquela localidade eram em sua maioria idosos, que tinham dificuldade para 
acessar aquele posto de saúde. Reiterou, que fora alugado um prédio desde o 
mês de dezembro no caminho de Búzios, para que retornasse lá o atendimento, 
mas, que até aquela data o mesmo ainda não estava funcionando. Também em 
aparte, o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo disse que estivera presente 
na Audiência Pública da Saúde no dia anterior e que caso a mesma não tivesse 
sido realizada em Cabo Frio, as pessoas ficariam impressionadas com o bom 
estado da Saúde. Disse que quando tocara na parte da odontologia, não 



houveram dezoito mil atendimentos, como fora demonstrado e sim mil e 
oitocentos. Assim lamentava profundamente o que ocorrera e acreditava que 
deveriam ser tomadas medidas urgentes para dirimir os problemas da Saúde. 
Em aparte, o Vereador Davi Souza disse que havia quatro meses que a 
Hemolagos estava sem bolsas de sangue e com quatro meses de repasses 
atrasados, quando o Executivo gastava uma monta absurda com a folha de 
pagamento. Observou que era desumano o que ocorria em Cabo Frio, quando o 
governo era composto por pessoas que, não tinham empatia pelo município e 
que não se sensibilizavam com o sofrimento do povo. Retomando ao seu 
discurso o Vereador Josias Rocha Medeiros disse que, a Audiência Pública fora 
feita com números inventados para ludibriar a população. Disse que a verba de 
cinquenta e cinco milhões que chegara para a Saúde, com intuito de garantir a 
vaga do filho da ministra na cadeira da Secretaria de Cultura, na verdade 
conseguira piorar ainda mais a saúde do município. Em seguida agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o 
Vereador Átila Motta, que inicialmente saudou a todos. Em virtude de 
manifestação na Assistência por parte de uma senhora, o presidente Miguel 
Alencar intervindo ordenou, que houvesse silêncio na Assistência. Retomando 
ao seu discurso o Vereador Átila Motta disse que, estava virando rotina a falta 
de respeito de participantes da Assistência para com os vereadores que faziam 
uso da palavra, assim, o senhor presidente deveria tomar providências. 
Continuando discorreu sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre a 
operação “tapa buraco” na rua Maranhão, no Bairro Jardim Peró destacando que 
aquele fora um pedido de um cidadão que lhe procurara na Casa Legislativa. 
Disse ainda, que estivera com a prefeita e em breve haveria cronograma de 
obras que beneficiaria os moradores do Jardim Esperança e adjacências. Disse 
ainda, que diversas reinvindicações suas foram atendidas, como fora o caso do 
Bairro Jardim Caiçara, onde residia. Prosseguindo discorreu sobre a Audiência 
Pública ocorrida no dia anterior sobre a área da Saúde, frisando que contra 
dados não havia como argumentar e que os números eram importantes dentro 
da administração pública. Disse ainda, que reconhecia que havia muitas coisas 
a serem realizadas, sobretudo em questões oriundas de gestões passadas. 
Teceu elogios ao trabalho realizado pela Secretaria de Saúde, destacando que 
até mesmo os vereadores de oposição estiveram parabenizando os 
apresentadores da Audiência Pública no dia anterior. Observou ainda, que todas 
as dúvidas poderiam ter sido esclarecidas na citada audiência, quando a equipe 
da Saúde estava inteira na Casa Legislativa. Disse que, naquela data a prefeita 
Magdala Furtado estava em Brasília buscando recursos para o município. Em 
aparte, o Vereador Alexandre Marques Cordeiro disse que, não fazia sentido 
vereadores se ausentarem da Audiência Pública e depois entrarem com 
Requerimentos exigindo informações sobre a Saúde. Disse que, com relação 
aos pacientes que estavam internados sem conseguir transferência, a defensoria 
pública deveria ser acionada, visto que havia questões que não eram da alçada 
do Município. Disse, que na gestão passada ocorrera de Emendas Impositivas 
serem destinadas para áreas distintas das que foram inicialmente destinadas. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Átila agradeceu o aparte. Também em 
aparte, o Vereador Ruy França disse que estivera na Audiência Pública e que 
todos tiveram oportunidade de fazer suas indagações e posicionamentos. Disse 
que não fora mostrado um mundo maravilhoso, visto que havia problemas a 
serem dirimidos na Saúde e que foram reconhecidos pelos apresentadores, mas, 



que o sistema de saúde não se encontrava em um caos como os vereadores de 
oposição faziam questão de demonstrar. Reiterou que ele próprio questionara 
um número que lhe parecera equivocado e que antes da Audiência fora à 
Secretaria de Saúde, para esclarecer aquela questão. Disse que qualquer 
cidadão que tivesse dúvidas poderia consultar o relatório da Saúde. Também em 
aparte, o Vereador André Lobo disse que conversava muito com a prefeita 
Magdala Furtado sobre a precariedade das ruas de Bairros da periferia e que 
tomara conhecimento de que haveria ações a partir do próximo mês, como era 
o caso de obras que seriam realizadas no Jardim Esperança. Disse ainda, que 
com relação a Hemolagos, já fora providenciado o processo de pagamento 
daquela instituição e lembrou que a Hemolagos fornecia sangue para toda a 
região. Disse ainda, que era inadmissível que houvesse atraso para aquela 
unidade de saúde e que os vereadores deveriam se mobilizar naquele sentido. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Átila Motta agradeceu os apartes, 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após fez uso da 
Tribuna o Vereador Ruy França, que inicialmente procedeu as saudações de 
praxe. Em seguida discorreu sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre 
reparo em manilha na Rua Sergipe, no Bairro Jardim Peró destacando que, o 
trabalho seria realizado naquela data. Prosseguindo falou sobre mais duas 
Indicações de sua autoria, uma dispondo sobre a iluminação de toda extensão 
da Rua João Antônio Rocha, sobretudo na parte onde se localizava os 
escombros do Hotel Acapulco e outra dispondo sobre o reparo da rede de 
drenagem do Bairro Foguete, ressaltando a necessidade de que os sumidouros 
fossem asseados. Continuando solicitou a urgência na tramitação do seu projeto 
concernente ao Fundo Municipal de Segurança, frisando que o mesmo seria 
fundamental para a estrutura do trabalho da Guarda Municipal. Ao final 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 
oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os 
trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS 
PARA A COMISSÃO DE CONSTITIUÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0024 E 0026/2024. FORAM APROVADOS OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0001, 0002, 0003, 
0004, 0005, 0006 E 0007/2024. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS: 
0007, 0020, 0023 E 0024/2024. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0002, 
0007, 0024, 0035, 0036, 0069, 0085, 0086, 0089, 0091, 0093, 0096, 0097, 0100, 
0101, 0102 E 0103/2024. FOI RETIRADA A PEDIDO DO AUTOR A INDICAÇÃO: 
0099/2024. FOI APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA: 0026/2024 
AO PROJETO DE LEI Nº 05/2024. FORAM APROVADAS AS SEGUINTES 
MOÇÕES: 0001 E 0009/2024. A seguir, o Senhor Presidente suspendeu a 
presente Sessão por cinco minutos. Reiniciados os trabalhos e a verificação de 
“quórum” constatou-se haver número regimental para a deliberação das matérias 
restantes. A seguir, foi REJEITADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES VETOS: VETO: 0139, 0140, 
0145, 0146, 0147, 0148, 0149, 0150, 0151, 0154, 0155, 0159, 0161, 0162, 0163, 
0164, 0165, 0166, 0167, 0168, 0169, 0170, 0171 E 0172/2023. ESTANDO, 
PORTANTO DERRUBADOS OS VETOS. TENDO EM VISTA A APROVAÇÃO 
DO REQUERIMENTO DE URGÊNCIA AO PROJETO DE LEI Nº 05/2024 AS 
COMISSÕES TÉCNICAS EMITIRAM PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO 
QUE FOI APROVADO AO PROJETO DE LEI EM TELA. ESTANDO, 
PORTANTO APROVADO O PROJETO DE LEI: 0005/2024. Terminada a Ordem 



do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. 
Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 

 

 
 
 
 


